

從 12/9 晚上搭了一整晚的火車，中間停靠車站時，火車巨大刺耳的剎車聲吵醒我不下 3 次，忍受著樓上大叔的打鼾聲和腳臭，要不是硬臥火車價格是高鐵的 1/2，我也不會戒急用忍成這副德行，車上的廁所味、早晨的泡麵味、嬰兒的哭鬧，大叔大嬸的喧嘩在清晨六點的火車上此起彼落，真是特別的回憶啊！經歷了 12 小時漫長的鐵道監獄，也是搖搖晃晃地抵達內陸古都 – 西安。



由於是漢朝、唐朝的首都，城裡有許多文物古蹟，像是大唐芙蓉園，就是以唐朝為背景的仿古公園，最特別的就是裡面有軍隊騎馬出巡！



還有延綿長安城的西安城牆，當時在 5 度下的夕陽，在城牆上走了 5 公里遠，俯瞰整個西安新舊建築相互輝映，遙想千年來朝代的潮起潮落。



從西安到華山總共要坐 30 分鐘的高鐵，從西安北站坐到華山站，來回大約是 1000 台幣，中國新四大發明的高鐵似乎價格並非如此親民；華山高鐵站到景點需要坐 20 分鐘的計程車，在中國坐計程車是非常便宜的，大概台灣的 3-4 折而已，從進入華山景區，景區內搭公車、華山搭纜車上北峰等等都需要門票，我記得光一個華山景區，就需要 3-4 張門票，有點被層層剝削的感覺，但華山不愧為奇險山嶺，一生必來一次的景點，12 月份的華山，零下 1 度的山頭即使陽光普照，刺眼無比、萬里無雲，通往山頂的路上還是有厚厚冰層凍在路邊，整個山頭都是皚皚白雪，在台灣很少有機會看雪的我甚至驚喜。

